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Zinkpasta og ichthammol-bandage
Beskrivelse
ICHTHOPASTE er en bandage, der er
fremstillet af gazebind med åben
vævning, og som er imprægneret med en
pasta, der indeholder 6,32% zinkoxid BP
og 2% ichthammol BP, som er rullet på en
kerne af plast. Den indeholder desuden
renset vand, glycerin, gelatine (porcin
indhold), emulgeret voks,
ohenoxyethanol. Hver bandage leveres i
et omslag og er forseglet i en
polythenpose i en papkarton.
Virkemåde
ICHTHOPASTE anvendes til topisk
behandling. Den giver et fugtigt
sårhelingsmiljø over et venøst bensår, er
med til at reducere hudirritation og lindrer
og beskytter den omgivende hud.
Bandagen tørrer ikke ud under brug.
Indikationer
ICHTHOPASTE er velegnet ved behandling 
af venøse bensår. I tilfælde af venøs 
insufficiens skal pastabandagen anvendes 
under gradueret bandagering med kom- 
pression.
ICHTHOPASTE er også egnet til anvendelse 
ved behandling af kronisk eksem/dermati-
tis, hvor okklusion er indiceret.
Kontraindikationer
Må ikke anvendes i tilfælde af kendt
overfølsomhed eller allergi over for et eller
flere af indholdsstofferne.
Forsigtighedsregler
I tilfælde af venøs insufficiens skal
ICHTHOPASTE anvendes under gradueret
bandagering med kompression, efter at
patienten er undersøgt for at udelukke
arteriel sygdom. Anvendelse af Doppler-
ultralyd anbefales til dette formål.
Bandagering med kompression bør ikke
anvendes til patienter med arteriel
sygdom (ABPI <0,8) og anbefales ikke til
anvendelse til diabetespatienter med
fremskreden småkarssygdom. Hvis
nedsat arteriel gennemstrømning ikke
opdages, kan det medføre tryknekrose,
amputation eller endda dødsfald.
Risikoen for, at en patient både har 
arteriel og venøs sygdom, stiger i takt
med alderen. Huden på patienter med
bensår sensibiliseres nemt over for
topiske præparater, herunder
konserveringsmidler. Muligheden for
sensibilisering hos patienterne skal
overvejes, især i tilfælde af forringelse af
den omgivende hud. Sådanne patienter
skal overlades til diagnosticering med
oatch-test hos en specialist. En af
okklusionsbandagens funktioner er at øge
absorptionen. Der skal derfor udvises
forsigtighed, hvis det besluttes at anvende
topiske steroider, anæstetika eller
retinoide præparater under bandagen, da
disse midlers absorption kan blive øget
markant. Dette kan føre til kortere
varighed af virkningen af et topisk
anæstetikum, udover at det øger risikoen
for sensibilisering over for disse
præparater. Kun til topisk anvendelse.
ICHTOPASTE er et engangsprodukt.
Anvendelse af samme produkt på mere
end en patient, kan lede til kontamination
eller infektion. Når emballagen er
åbnet/brudt, må ubrugt materiale ikke
gemmes for brug på et senere tidspunkt.
Patienter bør informeres om porcin
indhold (gelatine), før brug.
Instruktioner vedrørende anvendelsen
Dette produkt er klar til brug, når det er
fjernet fra den forseglede pose og
omslaget. Bandagen kan påføres på to
måder:
1. Med start ved basis af tæerne skal
bandagen omvikles løst omkring fod, hæl
og ben i et spiralmønster til lige under
knæet. Når bandagen er påført, skal den
udglattes og formes omkring benet.
2. Med start ved basis af tæerne skal
bandagen omvikles løst omkring fod og
hæl. Derefter skal bandagen - mens den
omvikles fra anklen - bukkes tilbage på
sig selv i en fold foran på benet for hver
drejning. Dette gentages op ad benet,
indtil bandagen når til lige under knæet.
Bandagering med kompression kan
foretages derefter. Når ICHTHOPASTE er
blevet påført, skal benet dækkes af en
bandage eller forbinding for at forhindre,
at tøjet bliver snavset.
Anbefalet varighed af brug til voksne
og børn
Bandagen skiftes efter behov, kan bæres
i op til 7 dage.
Mulige bivirkninger
ICHTHOPASTE kan give bivirkninger, men 
ikke alle får bivirkninger.
Følgende bivirkninger er indberettet:
• lokale hudreaktioner som f.eks. udslæt, 
rødme, kløe og brændende fornemmelse.
Produkt-/pakningsstørrelser
Kode Produktstr. Pakningsstr.
4959 7,5cm x 6m Karton med 1
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Benda all’ossido di zinco e ittiolo
Descrizione
ICHTHOPASTE è una benda costituita da
tessuto a trama aperta impregnato con
una pasta contenente ossido di zinco BP
(6,32%) e ittiolo BP (2%) avvolto su un
rocchetto in plastica. Contiene inoltre
acqua purificata, glicerina, gelatina (di
origine suina), cera emulsionante,
fenossietanolo. Ogni benda è confezionata
singolarmente in un involucro, e sigillata in
un sacchetto di polietilene contenuto
all’interno di una scatola di cartone.
Meccanismo d’azione
ICHTHOPASTE costituisce un trattamento
locale. Fornisce un ambiente umido per la
cicatrizzazione della ferita in
corrispondenza dell’ulcera venosa dell’arto
inferiore, è utile nella riduzione delle
manifestazioni irritative, decongestiona e
protegge la cute perilesionale. Non si
secca durante l’uso.
Indicazioni
ICHTHOPASTE è indicato come coadiuvante 
nel trattamento delle ulcere venose degli 
arti inferiori. In presenza di insufficienza 
venosa, la benda con pasta dovrebbe 
essere impiegata sotto un bendaggio 
compressivo graduale.
ICHTHOPASTE è adatto anche nella 
gestione di eczemi o dermatiti croniche, nei 
casi in cui sia indicata l’occlusione.
Controindicazioni
Non utilizzare nei casi accertati di
sensibilità o allergia a uno qualsiasi dei
componenti.
Precauzioni
In presenza di insufficienza venosa,
applicare ICHTHOPASTE effettuando un
bendaggio a compressione graduale, dopo
avere esaminato il paziente per escludere
un’arteriopatia. A tale scopo si raccomanda
l’impiego di ultrasonografia Doppler. Non
effettuare il bendaggio compressivo in
pazienti con arteriopatia (ABPI < 0,8); se
ne sconsiglia l’uso nei pazienti diabetici
con microvasculopatia in stadio avanzato.
La mancata diagnosi di un ridotto flusso
arterioso può portare alla necrosi da
pressione, all’amputazione e persino
alla morte. Il rischio di un’arteriopatia in
associazione alla patologia venosa
aumenta con l’età del paziente. La cute
dei pazienti affetti da ulcere degli arti
inferiori è particolarmente sensibile ai
trattamenti topici, compresi i conservanti.
Si deve sospettare la sensibilizzazione
soprattutto nei pazienti che presentano un
deterioramento della cute perilesionale.
Tali pazienti devono essere inviati allo
specialista per l’esecuzione di patch test a
fini diagnostici. Una delle funzioni del
bendaggio occlusivo è aumentare
l’assorbimento. Si deve dunque fare
attenzione, qualora si decida di applicare
sotto il bendaggio preparazioni topiche a
base di steroidi, anestetici o retinoidi, dal
momento che il loro assorbimento può
aumentare notevolmente. Ciò può ridurre
la durata dell’effetto degli anestetici locali,
oltre che aumentare il rischio di
sensibilizzazione a tali preparazioni. Solo
per uso topico. ICHTHOPASTE è un
prodotto esclusivamente monouso. Se
utilizzato su più di un paziente, potrebbero
verificarsi contaminazioni crociate o
infezioni. Una volta aperto il
confezionamento, il materiale non utilizzato
non deve essere conservato per essere
applicato in un secondo momento. Prima
dell’uso i pazienti devono essere informati
del contenuto di origine suina (gelatina).
Istruzioni per l’uso
Una volta estratto dal sacchetto sigillato e
dall’involucro, il prodotto è pronto per 
l’uso.
Il bendaggio si può applicare in due modi:
1. Partendo dalla base delle dita del piede,
avvolgere senza stringere la benda attorno
al piede, al tallone e alla gamba
procedendo a spirale, fin sotto il ginocchio.
Una volta applicata, fare aderire e
modellare la benda attorno alla gamba.
2. Partendo dalla base delle dita del piede,
avvolgere senza stringere la benda attorno
al piede e al tallone e quindi, mentre si
procede dalla caviglia, a ogni giro ripiegare
la benda su se stessa sul lato anteriore
della gamba. Ripetere per tutta la gamba
fin sotto il ginocchio. In seguito si può
applicare un bendaggio compressivo. Una
volta applicato ICHTHOPASTE, coprire la
gamba con una benda o una medicazione
per evitare di sporcare gli indumenti.
Durata d’impiego raccomandata per
adulti e bambini
Il bendaggio va cambiato secondo le
necessità, può rimanere in sede fino a
7 giorni.
Possibili effetti collaterali
ICHTHOPASTE può causare effetti 
collaterali, sebbene non tutte le persone li 
manifestino.
Sono state segnalate:
• reazioni cutanee locali come eruzione 
cutanea, arrossamento, prurito e bruciore.
Confezioni disponibili
Codice Dimensioni Confezione
4959 7,5cm x 6m Scatola da 1
  bendaggio
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Bande imprégnée de pâte de zinc et
d’ichthyolammonium
Description
ICHTHOPASTE est une bande tissée à la
structure aérée imprégnée d’une pâte
contenant de l’oxyde de zinc BP à 6,32 %
et de l’ichthyolammonium BP à 2 %
enroulée autour d’un support en matière
plastique. ICHTHOPASTE contient
également de l’eau purifiée, de la 
glycérine, de la gélatine (d’origine porcine), 
de la cire émulsifiante et du phénoxyétha-
nol. Chaque boîte en carton contient une 
bande sous enveloppe protectrice dans un 
sachet hermétique en polyéthylène.
Mode d’action
ICHTHOPASTE est un traitement à usage
topique. Il permet la cicatrisation en milieu
humide des ulcères veineux de la jambe,
aide à soulager les irritations cutanées et
calme et protège les tissus cutanés
environnants. Ne sèche pas une fois en
place.
Indications
ICHTHOPASTE  est indiqué dans la prise en 
charge des ulcères de jambe. En cas 
d’insuffisance veineuse, la bande imprég- 
née sera accompagnée d’une bande de 
contention dégressive. ICHTHOPASTE est 
également adapté dans la prise en charge 
de l’eczéma/dermatite chronique, lorsque
l’occlusion s’impose.
Contre-indications
Ne pas utiliser en cas de sensibilité ou
d’allergie connue à l’un des composants
Précautions d’emploi
En cas d’insuffisance veineuse, utiliser
ICHTHOPASTE sous une bande de
contention progressive après avoir écarté
toute artériopathie à l’examen du patient. 
A cette fin, l’examen Doppler est
recommandé. La bande de contention ne
devra pas être utilisée chez le patient
atteint d’artériopathie (IPS <0,8). Elle n’est
pas non plus recommandée chez le patient
diabétique atteint de microangiopathie au
stade avancé. L’absence de détection
d’un débit artériel faible peut avoir des
conséquences sérieuses : nécroses de
compression, amputation, voire décès.
Le risque d’atteinte mixte (à la fois
veineuse et artérielle) augmente avec
l’âge. La peau des patients souffrant
d’ulcère de jambe réagit facilement aux
médicaments topiques, y compris aux
agents de conservation. On soupçonnera
tout particulièrement une sensibilisation
chez le patient présentant une dégradation
des tissus cutanés environnants. Dans ce
cas, le patient devra être orienté vers un 
service adapté pour y subir un examen
spécialisé, notamment un test épicutané.
Les pansements occlusifs ont entre autres
pour fonction d’augmenter l’absorption. 
Une attention particulière devra donc être
portée en cas d’application topique de
préparations à base de stéroïdes,
d’anesthésiques ou de rétinoïdes sous la
bande, car il est possible que leur
absorption en soit considérablement
accrue. L’effet du produit anesthésique
pourra alors être écourté et le risque de
sensibilisation à de telles préparations
accru. À usage topique uniquement.
ICHTHOPASTE est un produit à usage
unique. L’utilisation chez plus d’un patient
peut entraîner une contamination croisée
ou une infection. Après ouverture du
sachet, tout pansement non utilisé ne doit
pas être gardé pour une application
ultérieure. Les patients doivent être
informés que le produit contient de la
gélatine d’origine porcine avant 
l’utilisation.
Mode d’emploi
Une fois retiré de son sachet hermétique et
de son enveloppe protectrice, ce produit
est prêt à l’emploi. Deux méthodes
d’application sont possibles :
1. En partant de la base des orteils,
appliquer la bande en spirale (sans serrer)
autour du pied, du talon et de la jambe
jusqu’au-dessous du genou. Une fois
posée, lisser la surface de la bande pour
qu’elle moule parfaitement la jambe.
2. En partant de la base des orteils,
appliquer la bande (sans serrer) autour du
pied et du talon, puis à partir de la cheville.
replier la bande sur elle-même sur le
devant de la jambe à chaque spire. Répéter
ce geste jusqu’à atteindre le dessous du
genou. Faire suivre d’une bande de
contention si nécessaire. Une fois
l’application d’ICHTHOPASTE terminée,
recouvrir la jambe d’une bande ou d’un
pansement afin de ne pas tacher les
vêtements.
Durée d’utilisation recommandée chez
les adultes et les enfants
Changer le bandage si nécessaire, peut
rester en place jusqu’à 7 jours au
maximum.
Effets indésirables éventuels
ICHTHOPASTE peut provoquer des effets 
indésirables, mais ils ne surviennent pas 
systématiquement chez tout le monde.
Ont été declarés  :
• réactions cutanées locales : éruptions 
(rash), rougeurs, démangeaisons et 
brûlures.
Présentation du produit
Code Taille Présentation
4959 7,5cm x 6m Boîte de 1  
  bande
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Verband mit Zinkpaste und Ichthammol
Beschreibung
ICHTHOPASTE ist ein Mullbindenverband,
der mit einer Paste aus 6,32 % Zinkoxid BP
und 2 % Ichthammol BP getränkt und auf
einen Kunststoffkern aufgerollt ist. Die
Paste enthält außerdem destilliertes
Wasser, Glyzerin, Schweinegelatine,
Emulgierwachs und Phenoxyethanol. Jeder
Verband wird in einer Hülle und
eingeschweißt in einen Polyethylenbeutel
in einer Kartonverpackung geliefert.
Funktionsprinzip
ICHTHOPASTE dient der topischen
Behandlung. Der Verband schafft ein
feuchtes Milieu für die Wundheilung über
einem venösen Beinulkus, hilft Haut-
irritationen zu reduzieren und beruhigt 
und schützt die umgebende Haut. Die 
Paste trocknet während der Anwendung 
nicht ein.
Indikationen
ICHTHOPASTE  ist zur Unterstützung bei 
der Versorgung von venösen Beingesch- 
würen indiziert. Bei bestehender Venen- 
insuffizienz sollte der Pastenverband unter 
einem graduierten Kompressionsverband 
angewendet werden.
ICHTHOPASTE eignet sich auch zur 
Versorgung von chronischem 
Ekzem/Dermatitis, sofern Okklusion 
indiziert ist.
Gegenanzeigen
Nicht verwenden, wenn eine
Überempfindlichkeit oder Allergie gegen
einen der Bestandteile bekannt ist.
Vorsichtsmaßnahmen
Wenn eine venöse Insuffizienz vorliegt,
sollte ICHTHOPASTE unter einem
abgestuften Kompressionsverband
angewendet werden, und nur, nachdem 
bei dem Patienten eine arterielle
Verschlusskrankheit ausgeschlossen
wurde. Zu diesem Zweck wird die
Verwendung von Doppler-Ultraschall
empfohlen. Kompressionsverbände sollten
nicht für Patienten verwendet werden, bei
denen eine arterielle Verschlusskrankheit
(ABPI < 0,8) vorliegt, und sind nicht
empfohlen für diabetische Patienten mit
fortgeschrittener Mikroangiopathie. Wenn
eine verringerte arterielle Durchblutung
nicht erkannt wird, kann dies Druck-
nekrosen, Amputationen oder sogar den
Tod zur Folge haben. Das Risiko, dass
ein Patienten sowohl unter arterieller als
auch venöser Verschlusskrankheit
leidet, steigt mit dem Alter an. Die Haut
von Patienten mit Beinulzera sensibilisiert
sich schnell gegenüber topischen
Medikamenten, einschließlich der
Konservierungsmittel. Eine Sensibilisierung
sollte insbesondere bei Patienten vermutet
werden, bei denen eine Verschlimmerung
der umgebenden Haut vorliegt. Diese
Patienten sollten zur Diagnose
einschließlich Patch-Test an einen
Spezialisten überwiesen werden. Eine der
Funktionen eines Okklusionsverbands
besteht in einer Steigerung der 
Absorption. Daher muss die Anwendung 
von topischen Steroiden, Anästhetika oder 
Retinoiden unter dem Verband sorgfältig 
abgewägt werden, da diese Präparate 
signifikant stärker absorbiert werden 
könnten. Dies kann die Wirkdauer eines 
topischen Anästhetikums verkürzen und 
das Risiko einer Sensibilisierung 
gegenüber solchen Präparaten erhöhen. 
Nur zur äußerlichen Anwendung. 
ICHTHOPASTE ist ein Einmal-Produkt. Eine 
Verwendung bei mehr als einem Patienten 
kann Kreuzkontamination oder Infektionen 
zur Folge haben. Nach dem Öffnen der 
Verpackung darf ungebrauchtes Material 
nicht für eine spätere Anwendung 
aufbewahrt werden. Die Patienten sollten 
vor der Anwendung darüber informiert 
werden, dass die Paste Schweinegelatine 
enthält.
Gebrauchsanweisung
Dieses Produkt ist nach dem Entnehmen
aus dem verschweißten Beutel und dem
Entfernen der Hülle gebrauchsfertig. Der
Verband kann auf zwei Arten angewendet
werden:
1. Beginnen Sie unterhalb der Zehen und
wickeln Sie den Verband locker um Fuß,
Ferse und dann spiralförmig das Bein
hinauf bis knapp unter das Knie. Nach dem
Anlegen sollte der Verband um das Bein
festgedrückt und glattgestrichen werden.
2. Beginnen Sie unterhalb der Zehen und
wickeln Sie den Verband locker um Fuß 
und Ferse. Ab dem Knöchel schlagen Sie 
den Verband nach jeder Runde vorne am 
Bein um, so dass sich eine Falte ergibt. 
Wiederholen Sie diesen Vorgang, bis 
knapp unterhalb des Knies. Anschließend 
kann ein Kompressionsverband angelegt 
werden. Nach dem Anlegen von 
ICHTHOPASTE sollte das Bein mit einer 
Binde oder einem Schutzverband umhüllt 
werden, damit die Kleidung nicht 
verschmutzt wird. 
Empfohlene Dauer der Anwendung bei
Erwachsenen und Kindern
Wechseln des Verbands je nach Bedarf;
kann bis zu 7 Tage getragen werden.
Mögliche Nebenwirkungen
ICHTHOPASTE kann Nebenwirkungen 
verursachen, obwohl nicht jeder sie bekommt.
Wurde gemeldet:
• lokale Hautreaktionen wie Hautausschlag, 
Rötung, Juckreiz und Brennen.
Produktverfügbarkeit
Code Größe Verfügbarkeit
4959 7,5cm x 6m Karton mit 1
 Evolan Pharma AB, Svärdvägen 19, Box 
120, 182 12 Danderyd, Schweden
™Marke von Evolan Pharma AB
©Evolan Pharma AB 
Ausgabedatum 02/2021

Vendaje con pasta de zinc e ictamol
Descripción
ICHTHOPASTE es un vendaje hecho de un
tejido laxo impregnado con una pasta que
contiene 6,32 % de óxido de zinc BP y 2 %
de ictamol BP, enrollado sobre un cuerpo
de plástico. También contiene agua
purificada, glicerina, gelatina (de origen
porcino), cera emulsificante, fenoxietanol.
Cada vendaje se presenta envuelto
individualmente dentro en una bolsa de
polietileno sellada, incluida en una caja de
cartón.
Mecanismo de acción
ICHTHOPASTE proporciona tratamiento
tópico. Sobre una úlcera venosa en la
pierna, proporciona un entorno húmedo
para la cicatrización de la herida, ayuda a
reducir la irritación de la piel, y alivia y
protege la piel circundante. No se seca
durante el uso.
Indicaciones
ICHTHOPASTE está indicado para ayudar 
en el tratamiento de las úlceras venosas de 
piernas. En caso de insuficiencia venosa, 
este vendaje debe utilizarse debajo de un 
vendaje de compresión gradual. 
ICHTHOPASTE también está indicado para 
su uso en el tratamiento de eczemas/der-
matitis crónicos, en los casos en los que 
esté indicada la oclusión.
Contraindicaciones
No utilizar en casos conocidos de 
sensibilidad o alergia a cualquiera de los
componentes.
Precauciones
Cuando exista insuficiencia venosa,
ICHTHOPASTE deberá utilizarse debajo de
un vendaje de compresión graduada,
después de haber evaluado al paciente
para excluir la enfermedad arterial. Con
este fin, se recomienda utilizar la ecografía
Doppler. El vendaje de compresión no debe
utilizarse en pacientes que tengan
enfermedad arterial (índice de presión
tobillo-brazo <0,8) y no se recomienda
utilizarlo en pacientes diabéticos con
microangiopatía avanzada. Si no se
detecta la disminución del flujo arterial,
se podría producir necrosis por presión,
amputación o incluso la muerte. El
riesgo de que un paciente tenga una 
patología tanto arterial como venosa
aumenta con la edad. La piel de los
pacientes con úlceras en la pierna se
sensibiliza fácilmente a los medicamentos
tópicos, incluidos los conservantes. Se
debe sospechar que existe sensibilización
en los pacientes especialmente cuando la
piel circundante muestra deterioro. Estos
pacientes deben remitirse a un especialista
para su diagnóstico, que incluye las
pruebas de contacto. Una de las funciones 
de los vendajes oclusivos es aumentar la
absorción. Por tanto, debe tenerse cuidado
si se decide aplicar una preparación con
retinoides, anestésicos o esteroides
tópicos debajo del vendaje, ya que su
absorción puede aumentar de forma
considerable. Esto puede reducir la
duración del efecto de un anestésico
tópico, además de aumentar el riesgo de
sensibilización a estas preparaciones. Para
uso tópico exclusivamente. ICHTHOPASTE
es un producto de un solo uso. Si se utiliza
en más de un paciente, puede producirse
contaminación o infección cruzada. Una
vez abierto el envase, no debe conservarse
el material no utilizado para aplicarlo en
una fecha posterior. Antes de utilizar el
producto, se debe informar a los pacientes
del contenido de origen porcino (gelatina).
Instrucciones de uso
Este producto está listo para utilizarse tras
extraerlo de la bolsa sellada y la envoltura.
Hay dos formas de aplicar el vendaje:
1. Empezando por la base de los dedos del
pie, el vendaje debe envolverse sin apretar
alrededor del pie, el talón y alrededor de la
pierna de forma espiral, hasta justo debajo
de la rodilla. Después de aplicarlo, el
vendaje debe alisarse y moldearse en
torno a la pierna.
2. Empezando por la base de los dedos del
pie, el vendaje debe envolverse sin apretar
alrededor del pie y el talón, y después, a
partir del tobillo, el vendaje debe doblarse
sobre sí mismo formando un pliegue en la
parte delantera de la pierna en cada vuelta.
Esto debe repetirse a lo largo de toda la
pierna hasta justo debajo de la rodilla. A
continuación puede aplicarse un vendaje
de compresión. Una vez que se ha
aplicado ICHTHOPASTE, la pierna debe
cubrirse con un vendaje o apósito para
evitar que se ensucie la ropa.
Duración de uso recomendada en
adultos y niños
Cambie el vendaje según sea necesario;
puede llevarse durante un máximo de 7
días.
Posibles efectos adversos 
ICHTHOPASTE puede producir efectos adversos, 
aunque no todas las personas los sufran.
Se ha comunicado:
• reacciones locales de la piel, tales como, 
sarpullido, enrojecimiento, picor y quemazón.
Disponibilidad del producto
Código Tamaño Disponibilidad
4959 7,5cm x 6m Caja con 1
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Bandasje med sinkpasta og ichthammol
Beskrivelse
ICHTHOPASTE er en bandasje laget av
åpenvevd tekstil impregnert med en pasta
inneholdende 6,32 % sinkoksid (BP-grad)
og 2 % ichthammol (BP-grad) rullet i en
plastisk kjerne. Den inneholder også
renset vann, glyserin, gelatin (svin),
emulgerende voks og fenoksyetanol. Hver
bandasje leveres i en innpakning og
forseglet i en polytenpose i en pappeske.
Virkemåte
ICHTHOPASTE gir topisk behandling. Den
sørger for et fuktig sårtilhelingsmiljø over
venøse bansår, bidrar til å redusere
hudirritasjon og lindrer og beskytter den
omkringliggende huden. Den tørker ikke
ut under bruk.
Indikasjoner
ICHTHOPASTE er indisert til bruk ved 
venøse bensår. Ved venøs insuffisiens, bør 
pastabandasjen brukes under gradert 
kompresjonsbandasje. ICHTHOPASTE er 
også egnet til bruk ved håndtering av 
kronisk eksem/dermatitt, der okklusjon er 
indisert.
Kontraindikasjoner
Må ikke brukes ved kjent overfølsomhet
eller allergi overfor noen av
ingrediensene.
Forsiktighetsregler
ICHTHOPASTE skal brukes ved gradert
kompresjonsbandasjering der det
foreligger venøs insuffisiens etter at
pasienten først er blitt vurdert for å
utelukke arterielle sykdommer. Til dette
formålet anbefales det å bruke
dopplerultralyd.
Kompresjonsbandasjering skal ikke
utføres på pasienter med arterielle
sykdommer (ankel/arm-indeks < 0,8), og
den er ikke anbefalt for bruk på
diabetespasienter med avansert
småkarsykdom. Manglende påvisning av
redusert arteriell gjennomstrømning
kan medføre trykknekrose, amputasjon
eller til og med død. Risikoen for at en
pasient har arteriell så vel som venøs
sykdom økes med alderen. Huden på
pasienter med bensår kan lett bli
sensibilisert mot topiske medikamenter,
inkludert konserveringsmidler. Det skal
fattes mistanke om sensibilisering hos
pasienter, spesielt når den
omkringliggende huden er forverret. Slike
pasienter skal henvises til en spesialist for
diagnostisering, inkludert lappetesting. En
av funksjonene til okklusive bandasjer er
å øke absorpsjonen. Derfor skal det
utvises forsiktighet ved påføring av
topiske steroid-, anastesi- eller
retinoidpreparater under bandasjen da
risikoen for at de absorberes kan være
svært stor. Dette kan forårsake kortere
effektvarighet av et topisk anestesiprodukt
i tillegg til økning i risikoen for
sensibilisering mot disse preparatene.
Kun til topisk bruk. ICHTHOPASTE er et
produkt kun til engangsbruk. Bruk på mer
enn én pasient kan medføre
krysskontaminering eller infeksjon. Så
snart pakningen er åpnet, må du ikke ta
vare på ubrukt materiale for påføring på
en senere dato. Pasienter bør få beskjed
om innholdet av svin (gelatin) før bruk.
Bruksanvisning
Dette produktet er klart til bruk når det er
tatt ut av den forseglede posen og
innpakningen. Bandasjen kan påføres på
to måter:
1. Begynn under tærne og surr bandasjen
løst rundt foten, hælen og benet opp til
like under kneet. Når bandasjen er påført,
skal den glattes ut og formes rundt benet.
2. Begynn under tærne og surr bandasjen
løst rundt foten og hælen, og mens den
surres fra ankelen skal bandasjen brettes
tilbake over seg selv i en fold foran på
benet hver gang den surres rundt. Dette
skal gjentas opp til benet like under kneet.
Kompresjonsbandasjering kan så utføres.
Så snart ICHTHOPASTE er påført, skal
benet dekkes av en bandasje slik at ikke
klærne blir tilsmusset.
Anbefalt varighet for bruk på voksne og
barn
Skift bandasjen ved behov. Kan brukes i
opptil 7 dager.
Mulige bivirkninger
ICHTHOPASTE kan gi bivirkninger, men ikke 
alle får dem.
Har blitt rapportert:
• lokale hudreaksjoner som utslett, rødhet, 
kløe og en brennende følelse.
Produktets tilgjengelighet
Kode Størrelse Tilgjengelighet
4959 7,5cm x 6m Eske med én
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